





Ein ganz besonderes Stück!

Ich wünsche Ihnen viel Freude mit diesem handgefertigten Unikat und sage: Danke für das Vertrauen!

Der Freiberger Sanja Koch, verwandelt in seiner kleinen Manufaktur alte Gebrauchsgegenstände zu exklusiven Aquarien und Wohnaccessoires. Sie erhalten wertvollen Profitipps zum erfolgreichen Betrieb Ihres Aqua Retro® als Aquarium oder einfach als dekoratives Möbelstück. Jedes Aqua Retro® gibt es nur einmal. Es hat seine eigene alte Patina sowie unzählige Gebrauchs-, und Produktionsspuren, die dem Objekt eine Seele geben.

Risse im Holz, Unebenheiten und unterschiedliche Strukturen in Farbe und Fertigungsform sind besondere Merkmale der Verarbeitung und gewollt belassen.

Das beiliegende Zertifikat zeigt die Namensbezeichnung, eine spezielle Nummerierung sowie eine individuelle Beschreibung Deines Aqua Retro[®].

Meine AquaRetros® wurden über viele Monate intensiv getestet. Der Schwerpunkt lag vor allem im Besatz mit Lebewesen unter normalen aquaristischen Bedingungen. Alle Langzeittests verliefen erfolgreich. Alle Lebewesen erfreuten sich bester Gesundheit. Darüber hinaus zeigten sie ein sehr natürliches Artverhalten, bis hin zur Fortpflanzung.



Sicherheitshinweise

- Die Bedienungsanleitung vor der Inbetriebnahme des Aqua Retro® unbedingt aufmerksam lesen und gut aufbewahren.
- Das Aqua Retro® darf nur in geschlossenen Räumen verwendet werden.
- Das Aqua Retro® darf nicht in gefülltem Zustand transportiert oder getragen werden.
- Es muß auf ebenen Flächen aufgestellt werden.
- Bevor man die Hand in das Wasser taucht, alle im Wasser befindlichen Elektrogeräte vom Stromnetz trennen!
- Bei Reinigungsarbeiten bitte darauf achten, das die Beschichtung sowie sonstige Verklebungen nicht beschädigt werden.

- Bitte keine scharfen Reinigungsgegenstände einsetzen.
 Nur Schwämme!
- Keine Reinigungsmittel mit toxischen Substanzen verwenden.
- Zu Ihrer eigenen Sicherheit empfiehlt es sich, mit den Kabeln eine Tropfschlaufe zu bilden.
- Dieses Produkt ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich Kinder) mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch eine für Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Produkt zu benutzen ist.
- Kinder sollen mit dem Aqua Retro® nicht spielen.



Auspacken und Standortwahl

Bitte packen Sie das Aqua Retro® sorgfältig aus. Jedes Aqua Retro® enthält einen definierten Packzettel. Je nachdem, welche Ausstattungsoption Sie gewählt haben, sind alle Materialien sorgfältig und separat verpackt. Bitte entnehmen Sie den Inhalt, prüfen und vergleichen Sie ihn. Dies betrifft optional die technische Ausstattung, Dekoration, das Zubehör und Starterset.

Bei der künftigen Standortwahl sollte nicht zuviel Tageslicht direkt auf die Scheiben einfallen. Der Untergrund muß tragfähig und waagerecht sein. Die auftretende Fußbodenbelastung durch das Gesamtgewicht sollte unbedingt beachtet werden.

Aufbau und Einrichtung

Bitte denken Sie daran, das Ihr Aqua Retro® ein gebrauchtes Produkt ist. Es kann knarren, es kann unterschiedliche Spaltmaße haben, es kann schief sein. Klebenahten und Beschichtungsübergänge sind sichtbar. Das alles ändert nichts an der Funktionsfähigkeit!

Es müssen keine weiteren Unterlagen verwendet werden. Vor der Einrichtung des Aqua Retro® können Sie mit einem weichen, sauberen Schwamm und warmen Wasser das Aqua Retro® reinigen. Jedes Aqua Retro® wurde einem speziellen Dichtigkeitstest unterzogen, mit einer doppelten Premiumbeschichtung versiegelt sowie mehrfach gespült und wieder befüllt.

Die gesamte Aqua Retro®-Hülle wurde gegen Holzwürmer und mit einem Speziallack versiegelt, um Beschädigungen vorzubeugen.



»→ Hinweis:

Sollten sich nach längerem Betrieb trotzdem noch Rückstände auf der inneren Premiumbeschichtung bilden, ist dies eine normale wasserchemische Reaktion mit der Beschichtung und völlig problemlos! (Näheres in der Rubrik "Pflege Ihres Aqua Retro®".)

Beginnen Sie nun entsprechend Ihrer gewählten Ausstattungsoptionen das Aqua Retro® einzurichten.

Zuerst befüllen Sie das Aqua Retro® max. zur Hälfte mit normalem Leitungswasser mit einer Temperatur zwischen 20 bis 24°C.

Im Aqua Retro® befinden sich je nach Größe des gewählten Produktes eingeklebte Glasscheiben. Eine davon befindet sich

immer auf der linken Seite am Öffnungsschlitz für die Zuleitungen. Diese ist für den Filter vorgesehen. Die kleinen Scheiben wurden verwendet, um die Saugnäpfe der Filter und Beleuchtungsspots besser anbringen zu können.

Installieren Sie als erstes den Innenfilter laut beiliegender Anleitung. Fixieren Sie die vorher angefeuchteten Saugfüße an der kleinen Scheibe. Es ist dabei unerheblich, ob der Filter an der Wasseroberfläche oder komplett unter Wasser betrieben wird. Legen Sie die Netzleitung durch die vorgesehene Öffnung.

»→ Hinweis:

Unsere Aqua Retros® sind ohne Heizstab konzipiert. Zur optionalen, möglichen Verwendung kontaktieren Sie mich bitte.



Installieren Sie als nächstes die je nach Ausstattungsoption beigelegte Beleuchtungseinheit.

Variante ①

LED-Spot

Für jeden LED-Spot ist wieder eine kleine Scheibe im Aqua Retro® vorgesehen. Befestigen Sie den vorher angefeuchteten Saugfuß mit Spot an der Scheibe. Bitte gehen Sie sorgfältig mit den Clips um. Der Beleuchtungskegel sowie die Beleuchtungsrichtung werden später fixiert! Legen Sie das Kabel durch die Öffnung.

Variante (2)

LED-Stableuchte mit Magnet

Fixieren Sie die LED-Leuchte laut Anleitung. Beachten Sie bitte die Funktionsweise der magnetischen Befestigung! Der Befestigungspunkt richtet sich nach Ihrem Geschmack. Eine Anbringung an der Rückseite wird empfohlen.

Variante 3

LED-Stableuchte mit Halterung

Für die Anbringung dieser LED wurde der Halteclip vormontiert! Clicken Sie die Leuchte laut Anleitung ein und installieren Sie die Zuleitung wunschgemäß. Es wird empfohlen, die Beleuchtungsvarianten 2 und 3 an eine Zeitschaltuhr zu koppeln. Mit diesen LED-Leuchten steht Ihnen ein Lichtspektrum zur Verfügung, mit denen Pflanzen Photosyntese betreiben und wachsen können. Die LED-Spots sind einzig zur Effektbeleuchtung vorgesehen. In bestimmten Aqua Retros® ist eine Kombination enthalten.

Beginnen Sie jetzt mit der Einrichtung des Aqua Retro®.

Variante ①

Aqua Retro® ohne Deko

Bitte beachten Sie bei freier Einrichtungswahl die Hinweise im "Profiratgeber".

Variante ②

Aqua Retro® mit Dekoausstattungslinie

Richten Sie Ihr Aqua Retro® entweder nach der empfohlenen Dekoration ein oder bestimmen Sie Ihre Einrichtung individuell. Ihr fertiges Aqua Retro® wurde sorgsam gestaltet und ist jederzeit abrufbar. Bitte schauen Sie sich in Ruhe unsere gesendeten Einrichtungsbilder an. Grundsätzlich können nachfolgend alle gängigen Dekovarianten der Aquaristik angewendet werden.



Variante 3

Aqua Retro® als Wohnaccessoire

Dekorieren Sie, je nach Ausstattungsoption, Ihr Aqua Retro®. Auch hier stehen Ihnen unsere Empfehlungen vom Ausgangs-Aqua Retro® zur Verfügung. Prüfen Sie bitte nach Abschluß der Einrichtungsarbeiten die Standfestigkeit aller Dekoelemente. Steinaufbauten müssen sicher stehen. Eine Beschädigung der Sichtscheibe muß ausgeschlossen werden.

Beginnen Sie jetzt mit der endgültigen Befüllung des Aqua Retro®. Achten Sie dabei auf den maximalen Wasserstand! Dieser wird durch die Halteclips der Abdeckscheibe markiert und sollte ca. 5 mm unter der Abdeckscheibe liegen. Nach Erreichung der Füllmenge setzen Sie jetzt die mitgelieferte Acrylabdeckscheibe auf die Halteclipse. Die Abdeckscheibe muß dauerhaft aufgesetzt sein, um Verdunstung sowie Feuchtigkeitsaustritt zu verhindern. Bei Objekten ohne Clips und Scheiben (Radios) sollte die Füllhöhe über der innenliegenden Sichtscheibe enden.

****** Hinweis: Bei vielen Aqua Retros® handelt es sich um kleine Nanobecken. Sie haben nur wenig Spielraum zwischen Wasserkante und Oberkante des Aqua Retro®.

Schließen Sie nun die Stecker der Pumpe sowie der Beleuchtungseinheit an. Sollte der Innenfilter noch "Luft ziehen" bitte abwarten, bis der maximale Füllstand im Filter erreicht ist. Dies kann einige Minuten dauern.

Jetzt können Sie die Spots einstellen.

Beachten Sie das Eintauchen der Hände in das Wasser und verhindern Sie durch Sorgfältigkeit ein Überschwappen! Empfohlen werden alle Arbeiten mit einer Wasserstandshöhe von 50–70 %.

Trotz der Abdeckeinheit kann es im Laufe der Zeit zu Verdunstungsrückständen und kleinen Tropfen kommen. Diese einfach mit einem trockenen Handtuch wegwischen.

Ihr Aqua Retro® ist hochwertig versiegelt.

Für gewünschte, spätere Pflegearbeiten an der Aqua Retro®-Hülle verwenden Sie bitte einen Bootslack, den Sie vorsichtig auftragen. Dabei sollte das Aqua Retro® geleert sein.



Pflege Ihres Aqua Retro®

»÷ Hinweis: Erfahrungsgemäß dauert es mehrere Wochen, bis das Wasser im Aqua Retro® klar zieht. Das ist eine normale Reaktion der Beschichtung mit dem Wasser und völlig bedenkenlos. Bitte die Wasserwechselintervalle einhalten!

Variante (1)

Ohne Lebewesen

Bei der Verwendung Ihres Aqua Retro® als reines Accessoires empfehlen wir in den ersten 8 Wochen einen 50%igen Wasserwechsel sowie nach Einstellung der Wasserklarheit einen fortlaufenden 30%igen Wasserwechsel alle 2 Wochen. Reinigen und überprüfen Sie alle technischen Geräte laut Anleitung. Die Reinigung der Beschichtung sowie der Sichtscheibe sollte mit einem weichen Schwamm erfolgen.

Variante ②

Als Aquarium mit Lebewesen

Im besten Fall haben Sie ein Starterset gleich mit erworben. Wir übergeben Ihnen dann Ihr Aqua Retro® "schlüsselfertig", jedoch noch ohne Tiere. Nach Abschluß der oben beschrieben Arbeiten lassen Sie Ihr Aqua Retro® eine Woche laufen. In dieser Zeit machen Sie sich mit Ihrem Unikat vertraut oder haben schon Fragen an uns. In dieser einen Woche studieren Sie bitte

den beigelegten Profiratgeber. Je nach Größe Ihres Aqua Retro® stimmen wir uns individuell und ausführlich mit Ihren Besatzwünschen ab. Bedenken Sie, daß unsere Aqua Retros® ohne Heizstab konzipiert sind und sich Ihre Zimmertemperatur einstellt. Es kommen daher nur Lebewesen in Frage, welche bei Temperaturen bis 22 °C leben können. Optional erfragen Sie bitte den Finbau eines Stabheizers.

In den ersten 8 Wochen sollte wöchentlich ein ca. 50%iger Wasserwechsel erfolgen. Erst wenn wirklich alle eventuellen Rückstände aus der wasserchemischen Reaktionen entfernt sind, wird das Aqua Retro® mit Lebewesen besetzt, jedoch frühestens nach 2 Wochen.

** Hinweis: Bitte stimmen Sie sich bezüglich des Besatzes mit lebenden Tieren dringend mit uns ab! Sie übernehmen Verantwortung für Lebewesen!

Im weiteren Pflegeverlauf empfehlen wir aller 2 Wochen einen 30–50%igen Wasserwechsel, um die Wasserbelastung durch Schadstoffe zu reduzieren. Unerläßlich ist dabei die Verwendung von Pflegemitteln, die wir Ihnen gern empfehlen. Verwenden Sie den beigelegten "Profiratgeber"! Ihr Aqua Retro® wird nun dauerhaft gepflegt und optimiert, wie ein ganz normales Aquarium.







SANJA KOCH Dresdner Straße 36 · 09599 Freiberg Telefon: 03731 201780 E-Mail: info@aquaretro.de

